



EGYHÁZMEGYEI HÍREK

Megjelenik
minden hónap
első szombatján



MÁRCIUS ÜZENETE

„Imádkozzatok egymásért” (Jak 5,16).

Hálát adtak a megszentelt élet napján



A megszentelt gyertyákkal Fotó: Szent István TV – Federics Róbert

Urunk bemutatásának (népnyelvben Gyertyaszentelő Boldogasszony) ünnepe, e napot Szent II. János Pál pápa 1997-ben, a megszentelt élet napjává nyilvánította.

Ebből az alkalomból hagyományosan minden esztendőben egybehívja Ternyák Csaba egri érsek az Egri Főegyházmegye területén szolgáló szerzetes férfiakat és szerzetesnőket közös szentmisére, hálaadásra az egri Szent Bernát ciszterci templomba. A szertartás elején szentelte meg a főpásztor a gyertyákat.

A szentmisén András Attila jezsuita tartományfőnök mondott szentbeszédet.

A szentmise végén Ternyák Csaba egri érsek megköszönte a jelenléte mindazoknak,

akik eljöttek a közös hálaadásra. Úgy fogalmazott, nagyon hálás azért, hogy az a gazdag karizma, ami megjelenik a szerzetesek különféle szolgálataiban, jelen van itt, a főegyházmegyében is. Ők szerzetesnőként, szerzetesként, szerzetes papként, a lelkipásztori szolgálathoz, a misszióhoz, ifjúságnéveléshez, a szegény gondozáshoz és még számos más területen szolgálnak.

A főpásztor megköszönte András Attilának, a jezsuita rend magyarországi tartományfőnökének, hogy Simeon példájával bemutatta a különféle lehetőségeket, a különféle karizmatokat, azokat, amelyeket szerzetesként ki-ki a saját életében is megtapasztal. **B. A.**

Kárpát-medencei Egyetemi Lelkészségek Találkozója Egerben



A minden évben megrendezésre kerülő Kárpát-medencei Egyetemi Lelkészségek Találkozója (KELET) idén Egerben tartották. A február 14-től 16-ig tartó hétvégén a szentévhöz kapcsolódóan a remény témájával foglalkoztak a fiatalok. A programokat is ennek megfelelően szervezték.

A pénteki megnyitót követően a témához kötődő Szólj be a papnak beszélgetést, majd közbenjáró szentségimádást tartottak. Szombaton a segítő szférá-

ban dolgozó szakemberek bevonásával rendeztek kerekasztal-beszélgetést, majd egy városi vetélkedő után, a délután folyamán fakultatív programok közül választhattak a vendégek.

A szombat esti bál már átnyúlt vasárnapra is, de így is teljes létszámmal vettek részt a fiatalok a Ternyák Csaba érsek által celebrált szentmisén a bazilikában.

A záróeseményen kihirdették, hogy a következő évi KELET Veszprémben várja az egyetemistákat.

Érseki szentmise a betegek világnapján

„A remény megerősít bennünket”



A főpásztor kiszolgáltatja a betegek szentségét

Fotó: Szent István Televízió – Federics Róbert

Szentmisét mutatott be Érsek úr az egri Fájdalmas Anya templomban.

1858. február 11-én a Lourdes melletti Massabielle-barlangban Bernadette Soubirous-nak, egy szegény családból származó tizenéves lánynak megjelent a Szűzanya. Ezt a jelenést még további tizenhét követte, melyben bűnbánatra és engesztelésre kérte az embereket Bernadette-n keresztül. A jelenések helyén fakadt forrásnál kezdettől fogva tapasztalnak csodás gyógyulásokat. A jelenéseket egyházi és világi hatóságok vizsgálták, azok természetfeletti jellegét 1891-ben XIII. Leó pápa hivatalosan is elismerte. Lourdes világhírű zarándokhely lett. Szent II. János Pál pápa kezdeményezésére február 11-e, a Szűzanya első lourdes-i jelenésének napja egyben a betegek világnapja lett.

Árvai Zoltán egerszalóki plébános, kórházlelkész elmondta,

a Betegek 33. világnapja van, mely arra hív bennünket, hogy imádkozzunk szenvedő embertársainkért és gyógyítóikért. A lelkipásztor köszöntötte azokat, akik majd a betegek szentségében részesülnek, s bizalommal várják, hogy testben és lélekben megerősödjenek.

A főpásztor szentbeszédében elmondta, azért jöttünk éppen ebbe a templomba, mert ez van legközelebb az egri kórházhoz. A szentévhöz az egyház arra hív bennünket a Betegek világnapján is, hogy a Remény zarándokaivá váljunk. A Szentírásból is tudhatjuk, a remény nem csal meg, sőt, a próbatétel idején a remény megerősít bennünket. Ferenc pápa e napra szóló üzenete kérdéseket is felvet: hogyan maradhatunk erősek, amikor betegségek sújtanak bennünket, vagy szereteteinket? Isten segítségére, kegyelmére, gondviselésére szorulunk, arra az erőre, ami az ő Lelkének ajándéka. Életünk és

sorsunk kizárólag Krisztus feltámadásában találja meg a helyét, így lehetünk úrrá a nehézségeken.

Amikor Szent II. János Pál pápa úgy döntött, hogy a lourdes-i Szűzanya emléknepjére hirdeti az a Betegek világnapját, Mária anyai, gyöngéd gondoskodását, vigasztalását tartotta szem előtt. Mennyei édesanyánkra minden szükségben számíthatunk.

Ez a mai nap alkalom, hogy köszönetet mondjunk mindazoknak, akiknek az életük középpontjában a betegek állnak: orvosoknak, egészségügyi dolgozóknak, a papoknak és a lelkipásztori kisegítőknak, akik ott vannak a betegek ágya mellett.

A főpásztor tanítása végén úgy fogalmazott: hamarosan kiszolgáltatjuk a betegek kenetét azoknak, akik egészségi állapotuk, vagy koruk miatt bizalommal kérik Isten kegyelmét, gyógyító szeretetét.

Bérczessy András

H. J.

JEGYZET

Járvány idején megszenvedjük a dilemmát: közel mehetünk ahhoz, akít szeretünk, vagy azzal szeretjük, ha távol maradunk? Mekkora távolság szükséges a közelséghez? És mekkora közelség a távolsághoz? – teszi fel a kérdést Thomas Söding német teológus.

Talán nincs az emberiség életében még egy ilyen kínzóan aktuális kérdés manapság, mint a közelség és távolság kérdése. Alapvetően megváltozik az emberi kapcsolatok minősége, sőt a szerkezete is. A fertőzéstől való félelem a közeliakat fizikailag távol tartja, ugyanakkor a távollévőket érzelmiileg közelebb hozza, más szintre emelve ezzel a kapcsolatot.

Ez az átrendeződés elkezdődött akkor, amikor a világméretű globalizáció elindult. Ma már észre sem vesszük azt a fantasztikumot, hogy amikor történik egy esemény a bolygó másik oldalán, máris értesülünk róla. A szociális távolságtartással egyidőben létrejön egy virtuális közelség. Mintha gyerekkori álmunk valósulna meg József Attilával: a távolságot, mint üveggolyót megkapjuk. Van ebben némi paranoid.

Ferenc pápa a Fratelli tutti enciklikában ír arról, hogy a globalizáció révén közel kerültünk egymáshoz, de mégsem lettünk ro-

konok (testvérek) – csupán szomszédok. Ezzel finom meghatározását adja annak, hogy valójában a határainkhoz kerültek közelebb az emberek és nem egymáshoz. A kerítés éppen úgy megmaradt.

Nagybőjt minden felhívása és megindító üzenete eddigiekben is arról szólt, hogy lépj

Távol vagy közel

oda embertársadhoz, tégy jót vele, adj neki alamizsnát, imádkozz érte. Magyarul a lemondásunk és az önmegtagadásunk nem egyfajta „szépészeti” beavatkozás a saját lelkünkön, hanem másokért való szolgálat. Amit megvonsz magadtól, az ne a felhalmozott tartalékaid súlyát gyarapítsa, hanem add oda. Miközben böjtölsz – rendezz másoknak lakomát.

Lehetséges, hogy ahogy életünk és nagybőjtjeink eddig zajlottak, azok nem teljesen feleltek meg a jézusi kritériumnak? Hiszen mennyiszere emlegettük: nem, köszönöm, most nem iszom, mert nagybőjt van! Nem eszem ezt meg azt, mert böjtölök. Köszönöm, ne is kínálj cigarettával – letettem 40 napra! Ne a ruhátokat szaggassátok meg, hanem a

szívetekeket – mondja ma is, nekünk is az Úr. Ha valaki nagybőjtben megtöri a saját böjtjét azért, hogy másokon segítsen, hogy szolidáris legyen és együttérző, még akkor is, ha elvei, vagy meggyőződése ellenére kell cselekednie, és közben az arca se rezdül, a szeretet legnagyobb jelét mutatja, miközben a szívét szaggatja meg.

Atyád a rejtekben is lát – ezzel biztatja Jézus a bátrakat. És ezzel meg is adja nekik a megfejtés kulcsát. Az elfelejtett jelszót, a kódot és a felhasználó nevet: Atyád a rejtekben is lát.

Mintha egyenesen a járványok esetére hangzott volna el ez az üzenet: Atyád a rejtekben is lát. Miközben gyakran halljuk ezt azoktól az emberektől, akik ezzel érvelnek, amikor magyarázni akarják, hogy ők miért nem járnak templomba. Valljuk be, nem gondoltuk volna, hogy Jézusnak ez a kijelentése egyszerűen azokat fogja vigasztalni, akik mennének, de nem tehetik. Akik távolból vannak közel. A közelség és távolság, az immanencia és transzcendencia, a titok és ki-beszélés, a szavak nélküli közlés mindenhatósága valósul meg Jézusnak ebben a nagybőjti mondatában.

Juhász Ferenc

HÍREK

Több mint kétszázan vették át diplomájukat

NÉGYSZÁZNA is több hallgató tett sikeres záróvizsgát az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem keresztféléves képzésén, akik közül 263-an vették át személyesen diplomájukat február 7-én az egyetem dísztermében. Dr. Pajtókné Dr. Tari Ilona, az egyetem rektora köszöntőjében kiemelte, a hallgatók büszkéik lehetnek arra, hogy egy olyan nagy múltú intézményben szereztek képesítést, amelynek elődjében már a 18. és 19. században is magas színvonalú képzés folyt és folyik ma is. Nem véletlen, hogy 2024-ben Magyar Örökség Díjjal ismerték el oktatói tevékenységüket. Dr. Ternyák Csaba egri érsek, az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem nagykancellárja egy különleges emléket idézett fel beszédében. Egy hatalmas gránittömbön olvasható felirat szerint „EIN STEIN SEIN”: vagyis legyél egységes, „repedésmentes”, mint ez a sziklatömb. Akinek a gondolatai, szavai és tettei összhangban vannak egymással, és akiben a tudás és a hit egységben van, az tud igazán teljes, harmonikus életet élni. Ezután a habilitációs, majd a doktori oklevelek átadása, a méltóságos ismertetése, valamint az ünnepélyes doktori esküvő következett. Majd a diplomák átadására került sor.

Könyvbemutató Ipolyi Arnoldról

2023-BAN, születésének 200. évfordulóján az Egri Főegyházmegegyében konferenciával emlékeztek Ipolyi Arnoldra, aki 1860-tól 12 éven át a főegyházmegegye papjaként szolgált. Az ott elhangzott előadások szerkesztett változatát közli az Ipolyi Arnold (1823-1886) emlékezete című kötet, mely a napokban jelent meg, s a tudós pap értékteremtő, értékmegőrző életéről és munkásságáról szól. A kiadványt a Magyar Egyháztörténeti Enciklopédia Munkaközösség (METEM) és a Historia Ecclesiastica Hungarica Alapítvány (HEH) szervezésében könyvbemutatót ismertettek a Pázmány Péter Katolikus Egyetemem február 6-án. Ternyák Csaba egri érsek egybekel mellett arról beszélt, hogy Ipolyi Arnold sokat tett Egerben a műemlékvédelemért, a művészetek pártolásáért, valamint az egyetemen is bevezetett néhány képzést. A bétháromkúti apátság templom első részletes leírását is neki köszönhetjük. Ezt követően Csorba László és Szulovszky János történész, a kötet szerkesztője mutatta be Ipolyi munkásságát.

Egyházmegyei hírek

Kiadja az Egri Főegyházmegegye 3300 Eger, Széchenyi u. 1. Szerkeszti a szerkesztőbizottság Felelős szerkesztő: Homa János
Honlap: www.eger.egyhazmegye.hu e-mail: info@eger.egyhazmegye.hu
Készült a **HEVES HÍRLAP** közreműködésével.
Kedvezményes előfizetés: 06-46/998-800
Nyomdai munkák: Virtuóz Kiadó és Nyomdaipari Kft.

Csepellényi György vértanúságának 300. évfordulója és az 1989-es újratemetés

1974. május 24-én emlékeztek meg Csepellényi György pálos szerzetes vértanúságának 300. évfordulójáról Sátoraljaújhelyen.

Az ünnepséget megelőzően Csepellényi földi maradványait Densz Géza kanonok plébános kezdeményezésére, Bánk József egri érsek megbízásával azonosították Nagy-Bozsoky József sátoraljaújhelyi törvényszéki orvos, patológus segítségével. Egy érckoporsóba helyezték, majd előírás szerint lepecsételték. Az Egri Főegyházmegegyei Hatóság által kinevezett bizottság kétséget kizáróan megállapította, hogy Csepellényi csontjai valóban az újhelyi templom kápolnájának kriptájában található, és a csontok vizsgálata alapján egyértelműen meghatározták, hogy a vértanú csontjairól van szó. Ebből a koporsóból helyezték át 1989-ben ünnepélyes keretek között az 1770-es koporsó hasonmásába, mely ma is látható.

A korabeli beszámolók szerint annak ellenére, hogy sátoraljaújhelyi piarista templomban felújítási munkálatok voltak, sikerült méltó módon megemlékezni az évfordulóról. Mezőkövesdről egy idősebb laikus – Kovács Mátyás – fáradozásának köszönhetően 120-an utaztak el Sátoralja-



Az 1989-es újratemetés néhány résztvevője

újhelyre az ünnepi megemlékezésre. A templom megtelt, a történelmi megemlékezést Dr. Gyéressy Ágoston pálos szerzetes mondta, aki a Magyar Tudományos Akadémia kutatójaként nagyon sokat foglalkozott Csepellényi György életével és kultuszával. A mezőkövesdiek egy matyó mintás, hímzett seelyemszalagot vittek magukkal Csepellényi György érckoporsójára az alábbi felirattal: „Mezőkövesd hitbuzgó népe megemlékezésül 1674-1974 – Csepellényi György pálos vértanú könyörögi érettünk!” A szentmise után Kovács Mátyás emlékezett meg a mezőkövesdiek Csepellényi György iránti nagy tisztelet-

ről. E szavakkal számolt be emlényeikről: „A lelki élményekről is szólni kell: Ha mindenkinek a szívét le lehetett volna fényképezni, akik P. Csepellényi György koporsója előtt letérdelve imádkoztak, mennyi szent elhatározás, és mennyi könny csordult a templom kövére.”

Sajnos a történelmi körülmények miatt a jubileumi évfordulónak nem volt országos híre, többségében csak a mezőkövesdiek és a sátoraljaújhelyiek vettek rajta részt. A megemlékezés után elhatározták, hogy nem engedik a vértanú emlékét elhomályosodni, mert „az Istennek szüksége van példaadó életet élő emberekre”.

Temetésének 300. évfordulóján, 1989. május 27-én Sátoraljaújhelyen újratemetették Csepellényi Györgyöt, a fémkoporsóból a csontokat áthelyezték egy tölgyfakoporsóba, és a Szent Kereszt kápolnából visszahelyezték az eredeti helyére, a kriptába. Előtte alapos, tudományos felmérést készítettek a koponyáról. Ezen alkalommal jelen voltak a magyarországi pálos rendtársak: Ács István egri segédpüspök, Árvai Vince márianosztrai esperes, plébános, Borsos János gyöngyöspatai esperes, plébános és a piarista rend részéről Etele György, későbbi piarista rendházfőnök.

Urbán Márta

Csak személyes példával

A Szent Gellért-díj arany fokozatát vehette át Ternyák Csaba érsektől az Egri Bazilikában tartott tanévnyitón Bódor Istvánné a hevesi Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és Óvoda igazgatója. Az 1962-ben Hevesen született matematika, fizika és kémia szakos pedagógus 1985-ben, a hevesi I. sz. Ének-zene Tagozatú Általános Iskolában kezdte meg munkáját. Jelenlegi munkahelyén 2008-tól dolgozik. 2013. szeptember 1-én lett a katolikus iskola igazgatója. Fáradozatlanul szervezte Pély, Boco-nád és Tarnaszentmiklós iskoláinak bevonását a katolikus iskolák közösségébe. Közreműködésével 2016. szeptember 1-étől jött létre a négy feladatellátási hellyel rendelkező Szent Gellért Katolikus Általános Iskola, mely a következő tanévben a boconádi óvodával is gyarapodott. Immáron több mint 500 gyermek neveléséről, oktatásáról gondoskodik. Az eltelt évek alatt a megújulást, a folyamatos fejlődést, a katolikus, hithű munkát, a tagintézményekkel közös lelki napokat, zárándoklatokat, katolikus ünnepekre való megemlékezéseket helyezte előtérbe.

– Az Egri Tanárképzőn szereztem diplomát – mondta a kitüntetett. – Ahogy gyermekeimnek, ugyanúgy a diákoknak is a szüleitől tanult értékeket igyekeztem átadni. A keresztény szellemiség formálódására számtalan rendezvényt szerveztünk. Hagyomány lett a Szent Gellért hét, a családi nap, a tagintézményekkel közös lelki napok, a zárándoklatok, a katolikus ünnepekről való megemlékezések. Szerepet vállaltunk a Regionális Ifjúsági Találkozók és csoportos hittan vetélkedők megvalósításában és lebonyolításában.

Munkám során mindig azt az elvet vallottam, hogy csak személyes példamutatóval, a gyermekek és az emberek iránti szeretettel, empátiával lehet eredményesen nevelni, értéket közvetíteni. Természetesen én magamat is igyekeztem folyamatosan képezni, ennek köszönhetően értem el a mesterpedagógus-



Diákmissza az újtelepi templomban

gattartás formálását is. Csatlakoztunk az Aktív Iskola és az Úszó Nemzet Programokhoz is a gyermekek testi-lelki egészségének fejlesztése céljából. Igyekeztünk megfelelően biztosítani a tanulók nyári táboroztatását. Igyekeztem magam is buzgó keresztény életet élni. Jó kapcsolatot ápolok azoknak a települé-

seknek a plébániáival is, amelyeken intézményeink találhatóak. A munkámhoz nagyszerű a családi háttér, hiszen férjem és felnőtt gyermekeim mindenben támogatnak. Velük, valamint velünk élő édesanyámmal és unokáimmal összetartó családot alkotunk.

A Szent Gellért-díj arany fokozata kitüntetés nem kaphattam volna meg, ha nem áll mögöttem a családom és egy olyan kollektíva, amelyik segít megvalósítani céljainkat. Így természetesen Ternyák Csaba érsek úr mellett szeretném nekik is megköszönni a kitüntetést – mondta a kitüntetett Bódor Istvánné.

Homa János

Intézményvezetők és lelkipásztorok értekezlete Egerben

Az Egri Főegyházmegegye és az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem fenntartásában működő köznevelési és szakképző intézmények igazgatói, valamint lelkipásztorai számára tartottak értekezletet 2025. február 11-én, Szűz Mária Lourdes-i jelenésének emléknapján. A program a főszékesegyházban érseki szentmisével kezdődött. Prédikációjában Érsek úr az öröm, a remény, a gondoskodás és az átváltozás üzenetét jarta körül. A mai világban sok negatív dolog vesz körül bennünket, de a hívő ember számára a kereszt a remény üzenetét hordozza, hogy földi életünknek van értelme, van feltámadás a halál után. A főpásztor hangsúlyozta, hogy az egyházközösségek és az iskolák kapcsolatát empátiával, bizalommal, egymásra figyellel szorosabbra kell fűzni. A Szűzanya közbenjárását kérte, hogy testi-lelki szenvedéseinket, gondjainkat vigye Jézus elé. Az Eucharisztia a forrás számunkra, amely a szeretet által képes gyógyulást hozni mindannyiunknak.

Az értekezlet a Líceum dísztermében folytatódott, ahol Juhász Ferenc pasztorális helynök köszöntötte a megjelenteket. Örömet fejezte ki, hogy a családok hetében az előadások között több is a családok helyzetét vizsgálja meg pedagógiai szempontból. Lóczi Tamás, az Egyházmegyei Katolikus Iskolák Főhatóságának elnöke előadásában arról beszélt, hogy a Gender-ideológia terjedése a félreér-

A HÓNAP VERSE

Pilinszky János

Ismerem

Ismerem Jézus éjszakáit, és a bal lator istentelen magányát. A jöttel szelíd mezejét, s a merénylő elhagyatott, üszkös kezét a tett után.

És ismerem a bárány vesztét, úgy is, mint aki veszködve topog halálos esése előtt, és úgy is, mint aki hitével a meleg belsőt keresi.

Pilinszky János (1921 – 1981) a huszadik század egyik legjelentősebb magyar költője, Baumgarten-, József Attila- és Kosuth-díjas. A Nyugat irodalmi folyóirat negyedik, ügynevezett „újholdas” nemzedékének tagja. Az Újholdnak 1946–1948 között társszerkesztője is volt. Később munkatársa volt a Vigília, az Élet, az Ezüstkör s az Új Ember című lapnak is.

SZENT
István
RÁDIÓ ÉS TELEVÍZIÓ

Miskolc: FM 95,1 • Eger: FM 91,8
Kisújszállás: FM 103,2 • Tokaj: FM 101,8
Sátoraljaújhely: FM 90,6 • Encs: FM 95,4
Hatvan: FM 94,0 • Gyöngyös: FM 102,2
Törökszentmiklós: FM 96,4

3300 Eger, Deák Ferenc út 49.
Telefon: 36/510-610 • Fax: 36/510-614

E-mail: info@szentistvanradio.hu
Honlap: www.szentistvanradio.hu
www.szentistvantv.hu

Kérjük, segítse adományával!

Számlaszám: 11102003-18578726-10000001
Magyar Katolikus Rádió Alapítvány

tett szabadságvágygal, a pillanatnyi érzések felerősödésével együtt a család széthullását és a gyermekek elértéktelenedését eredményezte. A szexuális nevelés elsődlegesen a szülők feladata, de iskolai szinten is foglalkozni kell vele.

Dr. Rézné Vitus Csilla ügyvezető, Hortobágyiné Dr. Nagy Ágnes programalapító, Déri Éva és Andai Anikó mentorok a 35 éve működő „Boldogabb családokért” Családi Életre Nevelés Programot mutatták be. A program legfontosabb célja a házasság és a család értékének védelme, erősítése. Fontos, hogy program úgy kísérje a fiatalokat, hogy önmagukat és másokat elfogadják, tisztelni tudják, önálló és döntésképes felnőtté váljanak, akik alkalmasak az érett párkapcsolatra.

Koós Ede, az Egri Főegyházmegegye cigánypasztorációs referense címmel tartott előadást, annak elméleti és gyakorlati céljaira, nehézségeire és még megválaszolható kérdésekre hívta fel a figyelmet.

Dr. Balogh László, a Magyar Tehetségfejlesztő Szervezetek Szövetségének elnöke a tehetséggondozás főegyházmegegyei hálózatáról beszélt.

A délután folyamán szakmai kérdéseket tárgyaltak meg a résztvevők. Dr. Németh Zoltán, az EKIF főigazgatója a tanév aktuális feladatairól és a teljesítmény-értékelésről beszélt, Köböl Zsolt főigazgató-helyettes a panaszkezelés és a minősítés témakörében tartott előadást.

Pap Ildikó